

ЕЛЕНА МИХАЙЛОВНА ТИМОШИНА,
кандидат юридических наук,
старший научный сотрудник ФГКУ «ВНИИ МВД России»

ПРИЧИНЫ СЕКСУАЛЬНЫХ ПОСЯГАТЕЛЬСТВ В ОТНОШЕНИИ ДЕТЕЙ

Актуальность исследуемой темы заключается в том, что для эффективного предупреждения сексуальных посягательств в отношении детей, число которых в последние годы увеличивается, необходимо изучение причин таких преступлений для научно-обоснованного подхода в последующем комплексном их устранении.

В статье рассматриваются и обосновываются основные детерминанты сексуальных посягательств в отношении детей, к которым автор относит: пьянство и алкоголизм; сексуальную несостоятельность мужчин, сопряженную с активным поиском сексуального удовлетворения; рост аморального поведения в обществе в целом; сексуальную гиперактивность женщин, феминизм, рост сексуальной активности у девочек-подростков; факторы организационного характера; изменение взглядов в обществе на диапазон сексуальной приемлемости.

Ключевые слова: причины сексуальных посягательств в отношении детей, пьянство и алкоголизм, сексуальная несостоятельность мужчин, рост аморального поведения в обществе в целом, сексуальная гиперактивность женщин, феминизм, рост сексуальной активности у девочек-подростков, изменение взглядов в обществе на диапазон сексуальной приемлемости, предупреждение преступлений в отношении несовершеннолетних.

E.M. Timoshina, PhD (Law), senior researcher Russia MI FPOI National Research Institute; e-mail: emtimoshina@rambler.ru, tel.: 8 (499) 230-07-25.

Causes of sexual abuse of children.

The importance of the topic addressed in the article is proved by the fact that the number of cases of sexual abuse of children has been increasing in the past few years. In order to prevent such crimes effectively it's necessary to study their causes to be able to use a science-based approach to eliminating them completely.

In the article the main determinants of sexual abuse of children are viewed and justified, among which the author considers alcoholism, sexual inconsistency of men, conjugated with an active search for sexual satisfaction, general growth of immoral behavior in the society, sexual hyperactivity of women, feminism, the increase of sexual activity among teenage girls, organizational factors, change of the society's views on the range of sexual acceptability.

Key words: causes of sexual abuse of children, drinking and alcoholism, sexual inconsistency of men, general growth of immoral behavior in the society, sexual hyperactivity women, feminism, increase of sexual activity among teenage girls, change of the society's views on the range of sexual acceptability, prevention of crimes against minors.

Согласно данным официальной статистики¹ за последние годы в целом зафиксировано снижение числа преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних. Вместе с тем, увеличение за последние годы удельного веса преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетних в структуре всей преступности в отношении детей не позволяет говорить о благоприятной динамике в этой сфере.

Изучение состояния преступности в отношении детей за период с 2009 по 2012 г. показывает, что за это время в 2,7 раза увеличилось общее число изнасилований несовершеннолетних (п. «а» ч. 3 ст. 131 УК РФ); в том числе более чем в 3 раза возросло число изнасилований потерпевших, не достигших четырнадцатилетне-

го возраста (п. «б» ч. 4 ст. 131 УК РФ); в 4,6 раза увеличилось число насильственных действий сексуального характера в отношении несовершеннолетних (п. «а» ч. 3 ст. 132 УК РФ); в 6,2 раза возросло число насильственных действий сексуального характера в отношении потерпевших, не достигших четырнадцатилетнего возраста (п. «б» ч. 4 ст. 132 УК РФ), за 2012 г. по сравнению с предыдущим годом число таких преступлений увеличилось на 39%; в 4,2 раза увеличилось число понуждений к действиям сексуального характера (ст. 133 УК РФ); в 1,3 раза увеличилось число зарегистрированных фактов полового сношения и иных действий сексуального характера с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста (ч. 1 ст. 134 УК РФ); в 2 раза возросло число зарегистрированных фактов полового сношения и

иных действий сексуального характера с лицом, не достигшим четырнадцатилетнего возраста (ч. 2 ст. 134 УК РФ); в 36,5 раза увеличилось число зарегистрированных фактов полового сношения и иных действий сексуального характера с лицом, не достигшим двенадцатилетнего возраста (ч. 3 ст. 134 УК РФ), прирост по сравнению с предыдущим годом составил: в 2010 г. - 150%, в 2011 г. - 246,7%, в 2012 г. - 321%.

Увеличилось и число развратных действий с несовершеннолетними, причем максимальное увеличение регистрируемых показателей отмечается в отношении преступлений, направленных на детей, не достигших четырнадцатилетнего возраста. Таким образом, с 2009 по 2012 г. число развратных действий с несовершеннолетними, не достигшими шестнадцатилетнего возраста (ч. 1 ст. 135 УК РФ), возросло в 1,8 раз, число развратных действий в отношении детей, не достигших четырнадцатилетнего возраста, увеличилось в 7 раз (ч. 2 ст. 135 УК РФ), а в отношении детей, не достигших двенадцатилетнего возраста (ч. 3 ст. 135 УК РФ), возросло в 3 раза.

В связи с этим первостепенное значение имеет предупреждение преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы, совершаемых в отношении несовершеннолетних. Разработка мер предупреждения, по нашему мнению, должна начинаться с изучения причинного комплекса таких преступлений.

Пьянство и алкоголизм родителей и иных взрослых лиц традиционно относились исследователями к детерминантам рассматриваемых преступлений. Употребление алкоголя и злоупотребление им приводят к значительным изменениям иерархии ценностей человека, уходу в иллюзорно-компенсаторную деятельность, к существенной личностной деформации, изменению восприятия мира и самооценки человека, что не может не влиять на его поведение. Формирование потребности в алкоголе ведет к снятию социального контроля, импульсивному, не контролируемому сознанием поведению, в результате которого могут совершаться преступные посягательства. Пьянство мужчин может порождать иные условия и факторы, способствующие совершению преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетних, например, импотенцию или сексуальную несостоятельность.

Сексуальная несостоятельность мужчин, по нашему мнению, относится к основным детерминантам преступлений, сопряженных с сексуальными посягательствами на детей. Если взрослый мужчина не в состоянии наладить нормальные сексуальные отношения со взрослыми женщина-

ми или такие отношения вызывают у него неудовлетворенность (в том числе собой) вследствие собственных физиологических или иных проблем в сексуальной сфере, при этом он усиленно акцентирует на этом внимание, возникает бессознательное стремление к поиску иного объекта сексуального удовольствия. Обращая внимание на несовершеннолетних как на объекты сексуального воздействия, преступники учитывают тот факт, что дети неопытны в сфере сексуальных отношений, поэтому не могут осознать те их недостатки, на которые обращают внимание взрослые женщины, и высмеять их. Если речь идет о детях периода раннего детства, то такие дети обычно не понимают характера и смысла происходящих событий, особенно если им внушается мысль о нормальности совершаемых действий со взрослым человеком, а все манипуляции сексуального характера преподносятся ребенку своего рода игрой, в которой ему отводится важная роль. Кроме того, маленькие дети беззащитны, а потому не способны оказать сопротивление. В таком случае они вынужденно и покорно принимают предложенные «правила игры», до какого-то момента считая их нормой. Именно когда сексуальные отношения позволяют легче достигать самоутверждения, педофилы могут получать сексуальное удовлетворение и испытывать психологический комфорт с несовершеннолетней жертвой.

Сексуальная несостоятельность мужчин возникает не только как следствие пьянства и алкоголизма, но порождается разнообразными физиологическими, физическими, психологическими или психическими патологиями, например, слабоумием, которое также мешает устанавливать полноценные сексуальные отношения со взрослыми женщинами; ростом стрессов и стрессовых ситуаций в обществе и мире (постоянное беспокойство по поводу рабочих проблем, карьерного роста, достижения желаемого благополучия, мировых катаклизмов, влияние экономических кризисов, отсутствие уверенности в стабильном будущем семьи, постоянная информационная атака о распространении насилия); некачественным питанием (нерегулярность, недостаток витаминов и полезных веществ, пища с ГМО); плохой экологией, малоподвижным образом жизни, феминизмом и др.

Детерминирует совершение сексуальных посягательств на детей рост аморального поведения в обществе в целом. Маргинальные слои населения, в которых распространено разного рода отклоняющееся поведение, такое как пьянство, алкоголизм, наркомания, беспорядочные сексуальные связи, низкий уровень культуры,

способствуют развращению несовершеннолетних, что приводит в том числе к ранним сексуальным связям. Такие дети обладают наибольшей виктимностью, порождаемой средой их обитания. Именно среди таких несовершеннолетних наибольшее число жертв преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы, которые своим поведением (даже не всегда осознанным) откровенно провоцировали совершение в отношении них сексуальных преступлений, либо соглашались на сексуальные действия за вознаграждение, либо искали поддержки и покровительства со стороны педофилов. Подростки из такой среды, особенно страдающие алкоголизмом и другими зависимостями, также легче вовлекаются в проституцию и порноиндустрию. Наряду с этим, сами несовершеннолетние из такого окружения способствуют вовлечению иных подростков в аморальное времяпрепровождение, втягивают их в свойственный им круг общения, приобщают к сформировавшимся взглядам и субкультуре.

Также нередки случаи, когда девушки 13-17 лет из такой среды, не желая выглядеть «ущербными» на фоне благополучных ровесников, организовывали, совершали или пособничали совершению изнасилований и насильственных действий сексуального характера в отношении их сверстниц, которые были примером для подражания и объектом всеобщего восхищения (в нравственной характеристике, поведении, учебе, семейном благополучии и пр.).

Сексуальная гиперактивность женщин, феминизм также можно отнести к причинам преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетних. Это объясняется тем, что высокая сексуальная активность женщин в современном обществе приводит не только к раскрепощению женщины в сфере сексуальных отношений, но и к изменению стереотипов таких отношений. Речь идет о том, что женщины сегодня в большинстве своем отдаляются от всеобщего и неперемennого идеала верности и целомудрия, довольно часто меняют сексуальных партнеров, тем самым самоутверждаясь, ища постоянных плотских наслаждений и новых впечатлений в сексе, оставляя на втором месте стремление к обретению подлинной любви и созданию семьи. Современная культура, формирующая новые представления о сексуальных отношениях, порождает у женщин циничные и потребительские отношения в этой сфере, обуславливая предъявление к мужчинам повышенных требований. Мужчин подвергают жесткой оценке и критике, если не явно, то поведением демонстрируя свои претензии, весьма часто сегодня

женщины расстаются с мужчинами из-за имеющихся у них интимных проблем. Все это приводит к снижению мужской самооценки и веры в себя и, как следствие, - к уменьшению психофизических способностей или просто желания быть с этой женщиной или с женщинами вообще. Такое положение приводит к взаимной, добровольной и неестественной свободе мужчин и женщин. В итоге явно или на уровне подсознания униженные мужчины компенсируют свою не востребованность не только проявлением агрессии в отношениях с женщинами, но и переносом сексуального интереса на представителей своего пола, детей или иные объекты. Дети и подростки, в силу известных причин, в том числе недостатка опыта, иначе воспринимают сексуальные отношения с мужчинами, потерявшими веру в себя, они не отличаются критичностью восприятия, не в состоянии высмеивать недостатки, вместе с тем, беззащитны и не способны к сопротивлению.

Растущая сексуальная активность женщин и их феминизм не только детерминируют преступность мужчин, но и способствуют совершению самими женщинами преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетних. Это объясняется тем, что неудовлетворенные традиционными способами женщины (иногда по своей же собственной вине) ищут новых впечатлений и способов реализации в сфере сексуальных отношений.

Распространенный стереотип, что дети - объект сексуальных желаний только мужчин-педофилов, не вполне соответствует реальности. В Европе раскрыто множество педофильных преступлений, обвиняемыми по которым проходят женщины. Например, по одному из самых громких педофильных преступлений последних лет - «делу Алвдала» - в 2012 г. были осуждены 10 взрослых лиц, среди которых преобладали именно феминистки-педофилы, создавшие в Норвежском селе Алвдал педофильную организацию. Возглавлявшая эту организацию мать четверых детей на протяжении многих лет предоставляла родных детей родственникам, знакомым и друзьям для сексуальных извращений².

Криминогенным фактором, способствующим совершению преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних, является также рост сексуальной активности у девочек-подростков.

Весьма показательна в связи с этим положительная динамика преступлений, предусмотренных ст. 134 УК РФ - «Половое сношение или иные действия сексуального характера с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста». Если до 2003 г. регистрировалось не более 200 таких

преступлений в год, то в 2005 г. их было зарегистрировано 1632, в 2006 г. - 3081, в 2007 г. - 3911, в 2008 г. - 4479, в 2009 г. - 4746, в 2010 г. - 3617, в 2011 г. - 3978, в 2012 г. - 1852³. Таким образом, столь стремительный рост числа добровольно вступающих в сексуальные отношения несовершеннолетних, не достигших шестнадцатилетнего возраста, свидетельствует об их отклоняющемся поведении в сексуальной сфере, выражающемся в увеличении сексуальной активности, снижении возраста начала половой жизни и моральной деградации.

К факторам организационного характера, способствующим совершению преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетних, относится, прежде всего, отсутствие комплексных мер, законодательной базы и программ, направленных на профилактику таких преступлений.

Прежде всего в России отсутствуют комплексные программы реабилитации лиц, совершивших сексуальные преступления. По нашему мнению, в отношении педофилов необходимо применять не только химическую кастрацию, имеющую ограниченный срок действия, но и такие меры, как принудительное диспансерное наблюдение и лечение у врача-психиатра или сексопатолога; принудительное наблюдение и контроль за их поведением со стороны психолога или социального работника, участие в продолжительной (возможно, пожизненной) программе психологической коррекции или социальной реабилитации.

Наряду с этим, в России отсутствует культура обращения за помощью к специалисту-психиатру или сексологу лиц, обнаруживших в себе сексуальные влечения к детям. По данным исследований, определенная часть педофилов признались в том, что еще до совершения преступления, осознавая изменения в собственных сексуальных предпочтениях, они старались подавить их в себе и хотели получить помощь специалистов, но так ее и не получили.

Недостаточно развиты программы комплексной помощи жертвам педофильных преступлений. Сегодня лишь преимущественно в крупных городах имеются центры психолого-педагогической помощи таким лицам, оказывающие помощь на добровольной основе. То есть на сегодняшний день можно говорить об отсутствии программ обязательной психиатрической помощи жертвам сексуального насилия и их психологической реабилитации. Такое положение весьма опасно тем, что, как свидетельствуют данные научных исследований, многие педофилы в детстве были жертвами сексуальных преступлений и приобрели соответствующие искаженные сексуаль-

ные предпочтения, в том числе из-за отсутствия психиатрической помощи и психологической реабилитации.

Кроме этого, по мнению некоторых исследователей, в России за совершение сексуальных преступлений в отношении детей назначаются более мягкие наказания, даже по сравнению с тем, что допускает Уголовный кодекс. По опросам экспертов - сотрудников судов и прокуратуры это в некоторых случаях обусловлено тем, что сегодня нередки случаи, когда присяжные заседатели по таким делам, придя к выводу о наличии факта самого преступления, все же выражают мнение, что жертва своим поведением сама спровоцировала преступника. Это существенным образом снижает срок уголовного наказания. Также неоправданно низкие сроки наказания в виде лишения свободы (значительно ниже установленного верхнего предела) назначаются несовершеннолетним лицам, совершившим преступления против половой неприкосновенности малолетних детей.

Помимо этого, в России отсутствует развитая сеть социальных приютов, которые предоставляли бы жертвам насилия и их близким возможность длительного проживания. Их отсутствие не позволяет ребенку своевременно покинуть место проживания (нахождения), где в отношении него совершается сексуальное преступление. Жертвы домашнего насилия или насилия в детских домах зачастую являются заложниками безвыходной ситуации, поскольку в материальных и жилищных вопросах зависимы от своих опекунов-насилельников. Схожая ситуация может наблюдаться в отношении приехавших из отдаленных регионов молодых девушек, попавших в трудные жизненные ситуации и вынужденных для элементарного выживания терпеть сексуальное насилие, - их чаще всего втягивают в занятие проституцией и порноиндустрией. К категории риска, бесспорно, относятся и беспризорные дети.

Сегодня дети страдают от сексуальных посягательств, осуществляемых посредством Интернета, в том числе через социальные сети, в которых педофилы устанавливают с несовершеннолетними доверительные отношения, а затем развращают их, склоняют к действиям сексуального характера. Целью такого общения, как правило, является реальная встреча с ребенком, последующее половое сношение с ним или иные действия сексуального характера.

Относительно новым фактором, детерминирующим преступления против половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетних, можно назвать **изменение взглядов на диапазон сексуальной приемлемости.**

В большинстве стран Европы сегодня реализуется программа сексуального образования детей с дошкольного возраста. Так, Европейское региональное бюро Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) и Федеральный центр просвещения в сфере здравоохранения (ФЦПСЗ) разработали единые Стандарты сексуального образования в Европе (далее - Стандарты), признанные основой определения политики по данному вопросу в области образования и здравоохранения. Стандарты вводят в правосознание общества, и в первую очередь в правосознание детей, понятие «сексуальные права», которые включают в себя, помимо прочего, «сексуальное образование», «самостоятельное принятие решения быть сексуально-активным или нет», «свободу выбора партнера»⁴. Причем Стандарты поясняют, что дети с самого рождения в этой сфере наделены не только правоспособностью, но и дееспособностью, т.е. не просто обладают этими правами, но и могут их реализовывать.

Вызывает опасение и сама матрица сексуального образования, которую вводят Стандарты сексуального образования в Европе. На основании матрицы сексуальное образование должно начинаться с 0 лет⁵. Так, например, в возрасте от 0 до 4 лет ребенок обязан получить информацию: «о разных видах любви», «ощущении потребности в частной жизни», «беременности и рождении», «основах репродукции человека», «разных способах создания семьи», о том, что «наслаждение от физической близости является нормальной частью жизни каждого», испытать «ощущение радости от прикосновения к телу, мастурбации в раннем возрасте», приобрести установку о нормальности «исследования собственного тела и половых органов»⁶ и т.п. С 4 лет (помимо уже изученного) ребенок должен знать об «основах репродукции человека», «любви к представителям одного пола». С 6 лет - узнать об «изменении тела, менструации, эякуляции, различиях в развитии, проявляющихся со временем», «биологических различиях мужчин и женщин», «разных способах оплодотворения», «сексе в СМИ (включая Интернет)», «половом акте» и пр.⁷ А с 9 лет ребенок, среди прочего, должен обладать навыками «эффективно пользоваться презервативами и противозачаточными средствами», а также правом «принимать сознательное решение, иметь сексуальный опыт или нет»⁸.

Такое «образование», по нашему мнению, может иметь весьма опасные последствия и даже детерминировать сексуальные преступления. Отечественное традиционное половое воспитание ориентировано на значительно более

старших лиц (готовых адекватно принять информацию), а основное место в нем уделяется этике семейной жизни и духовной составляющей отношений между мужчиной и женщиной, проблемам взаимной ответственности людей. В Европейском же подходе знания имеют, скорее, обучающий характер: какое важное значение имеет использование детьми своего права на личную жизнь, как пользоваться контрацептивами, как реализовывать себя в сфере сексуальных взаимоотношений, эти знания также пропагандируют толерантность к нетрадиционным сексуальным связям и лицам, их имеющим. Результатами такого сексуального воспитания на практике оказываются снижение нравственности, рост распушенности в сексуальном поведении.

Специалисты в области детской психиатрии подтверждают эти выводы. Так, детский психиатр, профессор Г.В. Козловская, утверждает, что поток откровенной сексуальной информации в период половой и психической незрелости ребенка резко тормозит его психическое и интеллектуальное развитие, примитивизирует интересы, провоцирует высокую вероятность невозможности формирования нормальной взрослой личности. А отсутствие интеллектуальных и психических сил, необходимых для противостояния жизненным трудностям и стрессам, приводит к алкоголизму, наркомании, проституции и преступлениям⁹.

Против раннего сексуального образования уже выступает множество ученых, врачей и практических психологов за рубежом, которые, проанализировав применяемую в их странах на протяжении многих лет практику, не только опровергают необходимость такого образования, но и аргументируют его вредоносность.

В частности, в книге практического детского психолога и психиатра М. Гроссмана «Чему вы учите моего ребенка?»¹⁰ научно обосновано повествуется о том, каковы вредоносные последствия сексуального обучения. Доктор Гроссман приводит примеры школ и организаций, где сексуальное образование травмирует психику детей, оказывает негативное влияние на всю их последующую жизнь, и опровергает утвердившееся в западном обществе мнение о том, что «изучать» свою сексуальность с самого раннего возраста - это вполне естественно, и только сами дети могут решать, когда свое право на сексуальность они могут реализовывать в полной мере. Ученый объясняет свою позицию тем, что согласно нейробиологии мозг детей не развит в полной мере, они не могут контролировать и останавливать себя в моменты сексуального возбуждения, не способны видеть истинные последствия своих

поступков, а сексуальное обучение подталкивает их к раннему интересу в этой сфере и соответствующим экспериментам.

Доклады о вредности сексуального просвещения для детей опубликованы на авторитетном сайте «Heritage» (Наследие)¹¹. Многие сообщества и организации за рубежом выступили против раннего сексуального образования. Например, Американская ассоциация врачей-педиатров в 2010 г. сделала заявление, в котором содержалось требование о запрете сексуального просвещения детей как крайне опасной для их здоровья формы образования, и вместо этого предлагала ввести программы, направленные на воспитание целомудрия (добрачного воздержания)¹². Критическое внимание к сексуальному просвещению детей в «цивилизованном обществе» возникло в том числе после опубликования официального доклада Федерального центра по контролю заболеваемости США, согласно данным которого каждая четвертая девочка-подросток в США больна тем или иным заболеванием, передающимся половым путем¹³.

Отчетливо прослеживается связь между ранним сексуальным образованием детей, ранним началом половой жизни и общей деградацией личности ребенка, ведущей к иным видам отклоняющегося, в том числе преступного, поведения. Из числа опрошенных несовершеннолетних девушек, совершивших повторные преступления, только 8,7% указали на отсутствие половых контактов в их жизни. Возраст начала ими половой жизни определяется следующими данными: до 14 лет-37,3%; 14-15 лет-55,4%; 16 лет-7,3%¹⁴. Эти показатели существенно отличаются у опрошенных нами школьниц, не имевших проблем с законом.

По данным исследований, и жертвы сексуального насилия достоверно раньше вступают в сексуальную жизнь, чаще меняют сексуальных партнеров, имеют в несколько раз больший диапазон сексуальной приемлемости¹⁵.

В раннем сексуальном раскрепощении детей заинтересованы в первую очередь педофилы. Например, в открытом манифесте педофилов (или бойлаверов, как они себя называют) отстаивается главное «право мальчика свободно раскрывать, развивать и совершенствовать свою индивидуальность и свою чувственность»¹⁶. Причем педофилы утверждают, что это они защищают права ребенка, а жестоким обращением предлагают «считать ситуацию, при которой мальчику запрещено пользоваться своими правами участвовать в любовных взаимоотношениях». В число прав детей, как следует из манифеста, входит право на сексуальные отношения с любого возраста.

Сегодня педофилы Европы через законодательную власть добиваются изменения понятия педофилии, предлагая оставить в сфере уголовно-правового регулирования лишь насильственные действия сексуального характера с детьми, исключив «добровольные» сексуальные отношения независимо от возраста ребенка. А посредством поддержки властей реализуются многочисленные программы и кампании по защите нетрадиционных сексуальных отношений. Например, бывший глава министерства по делам детей и равноправия Норвегии Эудун Лисбаккен основал фонд пропаганды сексуального разнообразия среди детей с раннего детства, который сегодня спонсируется правительством. В 2012 г. на Бергсенском кинофестивале в Норвегии событием года был объявлен фильм «о добряке-педофиле Свене, который раскрывает душу и чувства истинного педофила»¹⁷. В связи с этим в обществе складывается неоднозначное отношение к педофилии, она дифференцирована: педофилия как садизм - по-прежнему вне закона, педофилия как чувство претендует на то, чтобы считаться вполне приемлемым явлением.

В настоящее время есть основания предполагать о существовании организованной (возможно, транснациональной) сети педофильных сообществ. Так, в интервью телеканалу ВТМ известный бельгийский педофил-рецидивист Марк Дютру заявил, что «существует мощная организованная преступная сеть педофилов»¹⁸, а он сам признался, что регулярно поддерживал связь с лицами, входящими в эту преступную организацию. Целью деятельности педофильных сообществ является не только совершение сексуальных преступлений в отношении детей, но и изменение массового сознания в этом вопросе. Для этого они пытаются доказать и утвердить в обществе две основные мысли: «секс с детьми не вредит им» и «детям так же, как и взрослым, это нравится, и поэтому здесь нет ничего плохого»¹⁹. Они разрабатывают соответствующие стратегии легализации педофилии и «переформатирования» общества, чего, как они полагают, можно добиться вовлечением в сексуальные отношения как можно большего числа детей с самого раннего возраста.

Особенностью личности ребенка является то, что его легко убедить в нормальности самых извращенных влечений, и чем младше ребенок, тем легче это сделать. Навязывание новых сексуальных стандартов для детей и подростков - серьезная нравственная и криминологическая проблема. Такая образовательная политика приводит к смене идеологии в области сексуальных

отношений и может повлечь не только серьезные нравственные, но и криминогенные последствия, поскольку внушение детям определенных мыслей, разжигание их любопытства, а также размывание в сознании границ нормальных и отклоняющихся сексуальных отношений не только способствуют росту безнравственности детей, но ведут к повышению уровня их виктимного поведения, а значит, могут привести к росту числа преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних.

Мы полагаем, что для эффективного предупреждения сексуальных посягательств в отношении детей необходимо воздействовать на рассмотренные причины таких преступлений комплексно с целью их наиболее полного устранения.

¹ Ф. 455, кн. 709. ГИАЦ МВД России.

² Дочь виновной также написала книгу «Предательство норвежской мамы» (Осло, 2012 г.).

2012 г., на наш взгляд, связано со снижением выявляемости таких преступлений.

мочный документ для лиц, определяющих политику, руководителей и специалистов в области образования и здравоохранения // Европейское региональное бюро ВОЗ и ФЦПСЗ. - Кельн. 2010. С. 22.

⁵ Там же. С. 45.

⁶ Там же. С. 46-47.

⁷ Там же. С. 51.

⁸ Там же. С. 55.

⁹ Задержка психического развития: не шагайте через ступеньку. URL: <http://www.portal-slovo.ru/pedagogy/38088.php?PRINT=Y>

¹⁰ Miriam Grossman «You're Teaching My Child What?». URL: <http://www.youreteachingmychildwhat.com/offers/offer.php?id=YTMCW001>

teaching-my-child-what-the-truth-about-sex-education

¹² URL: <http://www.acped.org/Abstinence-Education.html>

¹³ URL: <http://www.cdc.gov/stdconference/2008/press/release-11march2008.htm>

¹⁴ Предупреждение рецидивной преступности несовершеннолетних (по материалам субъектов Центрального федерального округа Российской Федерации): Пособие / Ильяшенко А.Н., Маслов А.В., Харьковский Е.П., Игнатов Е.А. - М.: ВНИИ МВД России, 2007. С. 23.

¹⁵ Криминальная сексология: Учеб. пособие / Дерягин Г.Б., Эриашвили Н.Д., Антонян Ю.М., Лебедев С.Я. - М.: ЮНИТИ ДАНА; Закон и право, 2011. С. 246.

¹⁶ Russian Version of the Boylove Manifesto. URL: <http://www.juvenaljustice.ru/index.php/statji-yuvenalnaya-yusticiya/609-pedofilija-smes-gomoseksualizma-i-yuvenalnoj-justitsii> (дата обращения: 17.07.2011).

¹⁷ URL: <http://www.vg.no/film/artikkel.php?artid=10047183>

¹⁸ URL: <http://www.newsru.com/crime/22jan2002/dutru.html> (дата обращения: 22.01.2002).

¹⁹ 5 простых шагов по легализации педофилии. URL: <http://pervodika.ru/articles/22649.html>

